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Dvě stě patnáct. Přesně tolik obcí se nalézá na území Libereckého kraje.
Řada z nich se může pochlubit zajímavou minulostí, významnými
rodáky a také přitažlivými turistickými cíli.

Stráž pod Ralskem, malebné městečko ležící na spojnici měst Liberec a Česká Lípa, historické
místo, které vstoupilo do dějin kolem poloviny 13. století, nabízí návštěvníkům bohatou historii
a nádhernou přírodu.

Historie Stráže pod Ralskem je úzce spjata s hradem, který byl založen na zámeckém vrchu.
Městečko, jehož existenci potvrzuje listina krále Václava II. z roku 1283, bylo v průběhu staletí
domovem významných rodů, jakými byli Lichtenštejnové, Hartigové, či Albrecht z Valdštejna.
Dokonce i císař Josef II. zde pobýval během výstavby obranných valů proti Prusku.

Stráž pod Ralskem je také kolébkou mocného rodu pánů z Vartenberka, kteří ve 14. století
zastávali vysoké úřady a aktivně zasahovali do politického dění. Vartenberkové předsedali
zemskému soudu a zastávali funkci pražského purkrabího. Dvakrát doprovázeli české královny
ke sňatku s českými králi – Elišku Rejčku s Václavem II. a Elišku Přemyslovnu s Janem
Lucemburským.

„Stráž pod Ralskem má bohatou historii, kterou ale řada lidí, kteří tu nežijí, nezná. To proto, že je
pověst tohoto města pevně v myslích lidí spojená zejména s novodobou historii těžby uranu. Dnes ale
při příjezdu do města vítá návštěvníky městem opravovaný zámek Vartenberk, který připomíná právě
onu dlouhou historii,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch
Libereckého kraje.

Město je známé svými roubenými a hrázděnými domy, které odrážejí tisíciletý vývoj české
architektury. Patrové domy, spojené převážně s německým obyvatelstvem, a přízemní domy,
obývané českým obyvatelstvem, dodávají městu jedinečný historický ráz.



Stráž pod Ralskem sousedí s bývalým vojenským prostorem Ralsko, který je nyní opět
přístupný a nabízí výborné podmínky pro turistiku i cykloturistiku. V těsné blízkosti města se
nachází také známé rekreační středisko Hamr na Jezeře, které láká návštěvníky svou krásnou
přírodou a možnostmi rekreace.


